

«УТВЕРЖДАЮ»  
Министр спорта  
и молодёжной политики  
Кировской области

  
(Г.А. Барминов)

«СОГЛАСОВАНО»  
Председатель КОО  
ООО «Федерации  
спортивного туризма  
России»

  
(С.Н. Князева)

«УТВЕРЖДАЮ»  
Директор КОГАУ ЦСП  
«Вятка-старт»

  
(А.Л. Бобров)



«УТВЕРЖДАЮ»  
Директор КОГАУ  
ДО ЦДЮТЭ

  
(Г.П. Мезрина)



## ПОЛОЖЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ ПЕРВЕНСТВА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПО СПОРТИВНОМУ ТУРИЗМУ сезона 2018 г.  
(ГРУППА ДИСЦИПЛИН – МАРШРУТЫ)  
номер-код вида спорта: 0840005411Я

г. Киров  
2018

  


## **I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.**

Первенство Кировской области по спортивному туризму сезона 2018 года в группе дисциплин – маршруты (далее – соревнования) проводится в соответствии с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Кировской области на 2018 год и в соответствии с планом работы Кировского областного государственного автономного учреждения дополнительного образования «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» на 2018 год.

Соревнования проводятся на маршрутах 2-3 степени сложности и I категории сложности.

Соревнования проводятся согласно Правилам вида спорта «спортивный туризм» (номер-код вида спорта: 0840005411Я), утверждённым приказом Министерства спорта Российской Федерации от 22.07.2013 г., регламенту проведения соревнований по группе спортивных дисциплин «маршруты», утверждённому ТССР (ФСТР) 28.11.2008 г., настоящему Положению и Условиям проведения соревнований, опубликованным на сайте Центра <http://www.ocdute-kirov.ru>.

Соревнования проводятся с целью развития спортивного туризма в Кировской области.

Задачи соревнований:

- а) выявление сильнейших команд (туристских групп);
- б) популяризация спортивного туризма группы дисциплин «маршруты»;
- в) повышение технического и тактического мастерства участников;
- г) пропаганда здорового образа жизни;
- д) выполнение норм, требований и условий ЕВСК.

*Данное положение является официальным вызовом на соревнования.*

## **II. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ**

Соревнования проводятся среди команд (туристских групп), совершивших прохождение спортивных туристских маршрутов по территории Кировской области, России и странам СНГ с 01.01.2018 г. до 30.11.2018 г. и представивших отчётные материалы о совершённых путешествиях до 25.01.2019 г. в Главную судейскую коллегию соревнований (далее - ГСК). Судейская экспертная оценка представленных отчётных материалов и подведение итогов соревнований проводится до 01.03.2019 г.

## **III. ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЙ.**

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляют: министерство спорта и молодежной политики Кировской области, Кировское областное государственное автономное учреждение центр спортивной подготовки «Вятка-старт» (далее - КОГАУ ЦСП «Вятка-старт»), Кировское областное государственное автономное учреждение дополнительного образования «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» (далее Центр), Кировское областное отделение ООО ООО «Федерации спортивного туризма России».

Непосредственная подготовка, проведение и определение результатов соревнований возлагается на ГСК.

Главный судья – Фокин О.В., спортивный судья первой квалификационной категории.

#### **IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА**

Соревнования проводятся в возрастных группах «мальчики/девочки» — 10-13 лет и «юноши/девушки» — 14-18 лет.

К соревнованиям допускаются команды (туристские группы) представляющие образовательные и общественные организации, туристские и спортивные клубы и объединения, предприятия и т.д. муниципальных образований Кировской области.

Состав команды (туристской группы) включает в себя участников, руководителя и его заместителя не моложе 1999 г.р. Участники должны быть включены в заявку и маршрутный документ (маршрутный лист или маршрутную книжку), иметь требуемый возраст (2000-2008 г.р.), спортивную и туристскую квалификацию, соответствующие сложности заявленного маршрута, медицинский допуск и снаряжение, необходимое для прохождения маршрута.

Допускается наличие в составе группы участников старше указанного возраста (10-18 лет), в количестве, не превышающем 25% от общего числа участников.

Возраст участников определяется по году рождения.

Дополнительными условиями участия в соревнованиях на маршрутах I категории сложности являются:

- положительное заключение спортивных судей - членов региональных маршрутно-квалификационных комиссий (далее - МКК) о готовности команды (туристской группы) к прохождению заявленного маршрута;
- наличие регистрации в спасательной службе района/региона прохождения маршрута;
- наличие сообщений от руководителя спортивной туристской группы в ГСК, МКК и спасательную службу региона о выходе на маршрут.

#### **V. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ**

Соревнования проводятся по следующим спортивным дисциплинам:

№	Спортивная дисциплина	Сложность маршрутов	Номер-код
1	маршрут-пешеходный	2-3 ст.сл. и I к.с.	0840011811Я
2	маршрут-водный	2-3 ст.сл. и I к.с.	0840021811Я
3	маршрут-лыжный	2-3 ст.сл. и I к.с.	0840041811Я

Необходимым условием проведения соревнований по каждой спортивной дисциплине является участие в ней не менее 6 команд (туристских групп).

Для отдельных спортивных дисциплин допускается определение результатов отдельно по степеням сложности и категориям сложности маршрутов.

#### **VI. ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ**

Судейство Соревнований (порядок работы ГСК, оценка туристско-спортивного мероприятия (далее – ТСМ) и подведение итогов) осуществляется в соответствии с "Правилами соревнований по спортивному туризму", по единой для всех спортивных дисциплин "Методике судейства соревнований на спортивных туристских маршрутах. Подведение итогов» (приложение 5 к части 2 Правил).

Итоги соревнований определяются отдельно по каждой спортивной дисциплине на основе интегральной оценки судьями-экспертами отчётных материалов о прохождении маршрута командами (туристскими группами), участвующими в соревнованиях.

Требования к составу и содержанию отчётных материалов указаны в Условиях проведения соревнований.

В случае обнаружения грубого нарушения мер безопасности при прохождении командой (туристской группой) маршрута или препятствия, нарушений или невыполнений пунктов действующих "Правил" и/или Условий проведения соревнований руководителем, его заместителем или участниками ТСМ, ГСК имеет право снять эту команду с соревнований.

Итоговые протоколы результатов соревнований размещаются на сайте Центра и подаются в КОГАУ ЦСП "Вятка-старт" в срок не позднее десяти дней со дня окончания соревнований.

## **VII. НАГРАЖДЕНИЕ**

Команды-победители и призёры соревнования по каждой спортивной дисциплине награждаются дипломами и кубками министерства спорта и молодежной политики Кировской области.

## **VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

Расходы по подготовке и проведению соревнований несет Центр.

Расходы по награждению осуществляются за счёт средств областного бюджета, предусмотренных министерству спорта и молодежной политики Кировской области на реализацию календарного плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Кировской области на 2018 год, переданных КОГАУ ЦСП «Вятка-старт» в виде субсидий на иные цели (наградная атрибутика: дипломы и кубки).

Расходы, связанные с подготовкой, материально-техническим обеспечением, проездом команд (туристских групп) к месту прохождения маршрута и обратно, питанием в пути и во время прохождения маршрута, страховкой участников — за счёт направляющих организаций и/или других источников.

## **IX. БЕЗОПАСНОСТЬ СОРЕВНОВАНИЙ**

Обеспечение безопасности участников соревнований возлагается на организаторов соревнований в соответствии действующим законодательством Российской Федерации и требованиями Правил вида спорта «Спортивный туризм».

Во время прохождения маршрута каждый спортсмен самостоятельно предпринимает все необходимые меры безопасности и несет полную ответственность за свои действия.

Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 01.03.2016 г. № 134Н «О порядке оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнять нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Ответственность за безопасность и сохранность жизни и здоровья участников в пути и во время соревнований (прохождения маршрута) возлагается на руководителя команды (туристской группы) и его заместителя.

Ответственность за соответствие сложности заявленного маршрута и препятствий возрасту, спортивной и туристской квалификации участников команд несут направляющая организация и ГСК (МКК).

Определение контрольных пунктов и сроков, каналов связи и контроль за прохождением командами (туристскими группами) маршрутов в установленные сроки возлагается на направляющие организации и МКК.

## **Х. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ**

Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии договора о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев, который предоставляется в комиссию по допуску на каждого участника соревнований.

## **ХІ. ПОРЯДОК И СРОКИ ПОДАЧИ ЗАЯВОК**

Предварительные заявки на участие в соревнованиях подаются в Центр, по адресу: 610002, г. Киров, ул. Воровского, д. 16, тел. 64-78-82, письменно или по электронной почте [kirovmkk@gmail.com](mailto:kirovmkk@gmail.com) не позднее, чем за 20 дней до выезда команды (туристской группы) к месту прохождения маршрута.

В комиссию по допуску, не позднее, чем за 10 дней до начала ТСМ подаются следующие документы:

- именная заявка, включающая сведения о возрасте, спортивной квалификации, медицинском допуске всех участников команды, заверенная руководителем направляющей организации;
- документы, подтверждающие личность участников;
- зачётная квалификационная книжка спортсмена или копия приказа о присвоении спортивного разряда;
- *маршрутный лист* для маршрутов 2-3 степени сложности, подписанный руководителем направляющей организации;
- *маршрутная книжка*, рассмотренная судьями маршрутной квалификации и имеющая запись о допуске туристской группы на маршрут I категории сложности;

- справки о туристском опыте руководителя и заместителя руководителя команд для маршрутов I категории сложности;
- полис страхования от несчастного случая на каждого участника команды.

*При отсутствии необходимых документов команды/участники к участию в соревнованиях не допускаются.*